

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Среда
29
ИЮЛЯ
1942 года
№ 90 (1723)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

Все силы на уборку военного урожая!

Молодежь — на уборку урожая!

Колхозы нашего района вступили в ответственный момент борьбы за получение военного урожая — уборку хлебов. Именно сейчас, не на словах, а на деле, колхозы должны показать всю свою силу, умение быстро и без потерь убрать хлеб, досрочно выполнить свои обязательства перед государством.

В этой напряженной работе почетная и огромная обязанность ложится на нашу молодежь и особенно на комсомольцев. Они должны сейчас, как никогда, весь свой задор, стахановские темпы перенести на поля колхозов, на уборку военного урожая. Нет ничего почетнее для каждого парня, девушки как непосредственное участие в уборке хлебов, в выполнении первой заповеди перед государством — хлебопоставок.

На весеннем севе, на прополке, севоборке и других сельскохозяйственных работах наша молодежь, школьники показали высокие образцы работы. За стахановские показатели сотни молодых людей — Оленичев В. и Глазков И. из колхоза им. Молотова, Морозов И. — из колхоза „Красный штурмовик“, Куликов А. — из колхоза „Ударник“ и др. занесены на районную доску почета.

Большим и заслуженным авторитетом колхозников пользуются комсомольцы колхоза „Ясная поляна“. Каждый на них независимо от того, где он работает, всегда служит образцом дисциплинированности, систематически перевыполняя нормы выработки.

Хорошо работают Валгусские комсомольцы — т.т. Говоркова, Кобянова, Романова и др. Они одни из первых включились в уборку озимых хлебов и уже в первый день жнитва далеко перевыполнили свои задания. Все это со всей яркостью доказывает, что молодежь представляет собой огромную силу в колхозе, что она, пожалуй, является решающей на колхозном производстве.

Публикуемое сегодня письмо командиров и бойцов Красной Армии, героически сражающихся против немецко-фашистских мерзавцев, к молодежи нашего района должно мобилизовать всю молодежь на такую работу, которая бы здесь в тылу оказала большую помощь фронту в разгроме врага.

Быстро и без потерь убрать военный урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, стахановская работа на колхозных полях — вот боевой лозунг сегодняшнего дня всей нашей молодежи, каждого молодого патриота и патриотки нашей родины, ведущей великую отечественную войну против гитлеровской шайки убийц и грабителей.

НАЧАЛАСЬ КОСОВИЦА РЖИ

Три колхоза — „Заветы Ильича“, „Серп и молот“ и „Вперед“, Кремницкого сельсовета, — дружно и организованно приступили к косовице озимых хлебов. За первый день в колхозе „Заветы Ильича“ сжали 5 гектаров, в колхозе „Серп и молот“ — 5 га и в колхозе „Вперед“ — 4 гектара.

Сейчас во всех колхозах сельсовета началась массовая косовица хлебов.

Н. Мухин.

Вчера приступили к косовице озимых хлебов колхозники артелей „Боль-

шевик“ и им. 1 Мая, Крутецкого сельсовета.

И. В.

В колхозах „Смычка“, им. Молотова и „VII съезд Советов“, Валгусского сельсовета, вот уже третий день идет выборочная косовица озимых. Всего здесь скошено около 30 гектаров ржи.

К. Романова.

Первым в Смагинском сельсовете приступил к выборочному жнитву ржи колхоз „Строитель“. Вчера начали жнитво озимых колхозы „Знамя труда“ и „Ленинский путь“.

П. Шibaева.

Помощь школьникам

В совхоз „Красная звезда“ на сельскохозяйственные работы приехали школьники автозаводского района. Никогда ранее не работавшие в сельском хозяйстве, ребята быстро освоились. На прополке, севоборке и других работах школьники показали хорошие образцы.

Борясь за качество работы, ребята в первые дни не выполняли нормы, но затем дело пошло как нельзя лучше. Бригада косцов под руководством учителя т. Калоща

систематически перевыполняет нормы выработки.

В основу всей работы ребята кладут социалистическое соревнование. Весело и культурно школьники проводят свой отдых — читают газеты, проводят политинформации, активно участвуют в общественной жизни совхоза, стараются всем, чем можно, помочь фронту в разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

Н. Разумовский, директор школы.

На танк „Горьковский осовавихимовец“

С огромным воодушевлением поддержали инициативу военизированной охраны автозавода им. Молотова о строительстве танковой колонны „Горьковский осовавихимовец“ члены сельхозартели им. Крудской, собрав на строительство колонны 3700 рублей.

По 500 рублей каждый внесли члены осовавихимы Н. П. Поликарпов, В. И. Рузанов, Ф. И. Жаданин, В. М. Гусев и А. П. Шукин.

Н. Голишников.

Поговорили и забыли

Призыв передовых сельсоветов Горьковской области организовать социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина, был единодушно подхвачен всеми сельскими советами нашего района.

Не остался в стороне от этого начинания и Инкинский сельсовет, где председателем И. В. Колузатов. На сессии было принято решение вызвать на социальное соревнование Кочуновский сельсовет.

Прошло уже немало времени, но хорошее решение все еще ждет своего осуществления. Договор о социальном соревновании с Кочуновским сельсоветом так до сих пор и не заключен.

Таким отношением к вопросам социалистического соревнования в первую очередь и объясняется тот факт, что Инкинский сельсовет плетется в хвосте других по севопоставкам, комплектованию ферм, да и по подготовке к уборке урожая.

В. Николаева.

О соревновании сельсоветов

Облсполком решил первые итоги социалистического соревнования сельсоветов подвести по состоянию на 1 августа.

Лучшим сельсоветам — победителям в областном соревновании — будут присуждены облсполкомом переходящие красные знамена и премии.

Вторая денежно-вещевая лотерея

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500.000.000 рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75.000.000 лотерейных билетов, которые составляют 75.000 серий по 1.000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1.500.000 выигрышей на 300.000.000 рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250.100.000 рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900.000 рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 по 50.000 рублей, 400 — по 25.000 рублей, 1000 — по 10.000 рублей, 5.000 — по 5.000 рублей, 25.000 — по 1.000 рублей, 83.000 — по 500 рублей и 1.336.000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1.000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4.200 рублей, 1.000 золоченых часов по 2.850 рублей, 1.000 ковров по 2.500 рублей, 1.000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 воротников каракулевых дамских по 1.200 рублей, 8.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2.000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3.000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5.000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5.000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7.000 отрезов шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть

предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши, в 1.000 рублей и выше или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное управление госгуберкасс и госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш, может, по своему желанию, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и впредь до окончания распространения лотерейных билетов бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.

(ТАСС).

БЫСТРО, ПО-ВОЕННОМУ

Быстро, по-военному реализовали билеты денежно-вещевой лотереи в колхозе „Штурм“, Смагинского сельсовета. В течение одного дня здесь подпиской были охвачены все колхозники. Агитаторы А. С. Нуждин, Г. П. Коротин, Н. П. Гришанин, А. Ф. Анисимов и др. первыми купили билеты на 500 рублей каждый.

Также хорошо проходит реализация лотереи в колхозе „Знамя труда“. За один день здесь продано билетов на 24100 рублей, а всего по Смагинскому сельсовету поступило наличных денег 50.000 рублей.

Финансовый агент

Н. Ключенкова.

80.000 РУБЛЕЙ НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

В течение двух дней в колхозах Крутецкого сельсовета агитаторы вели работу по реализации билетов второй денежно-вещевой лотереи. В результате оформлено подписки на 80.000 рублей. Из них 58.000 рублей уже поступило наличными.

Желая больше оказать помощи фронту в разгроме немецко-фашистских бандитов, колхозники с большой охотой приобретают билеты денежно-вещевой лотереи. Реализация билетов продолжается.

И. Жирнов.

Поступило 400.000 рублей наличными

По данным райсберкасс на 28 июля в счет подписки на билеты второй денежно-вещевой лотереи поступило наличными 400.000 рублей. Реализация билетов и поступление средств продолжается.

(Вечернее сообщение 26 июля)

В течение 26 июля наши войска продолжали ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 19 по 25 июля включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 299 немецких самолетов. Наши потери — 137 самолетов.

За 25 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 46 немецких танков, 170 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, взорван склад горючего, разбито 3 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. Попытки противника контратаками вернуть потерянные важные позиции терпят неудачу. Гитлеровцы несут при этом большие потери. Только на одном участке, по неполным данным, за три недели разгромлено и уничтожено свыше четырех полков пехоты и мотопехоты противника, уничтожено 328 танков, захвачено 400 пулеметов, 560 автоматов, 189 орудий, 46 минометов, 20.000 снарядов, 170.000 патронов. На другом участке понесла значительный урон 346 немецкая пехотная дивизия, только что прибывшая из Франции и сразу же брошенная в бой.

В районе Ростова идут ожесточенные бои на окраине города. Наши части несут наступающим фашистам большие потери. Только одна небольшая группа советской пехоты в течение дня огнем из противотанковых ружей, гранатами и бутылками с горючей смесью уничтожила 9 немецких танков и сотни гитлеровцев. На другом участке противник ввел в бой крупные танковые силы, и ценой огромных потерь ему удалось продвинуться вперед.

В районе Цымлянской наши войска продолжали вести упорные оборонительные бои и отбивали многочисленные попытки немцев переправиться на южный берег Дона. Активно действуют наши артиллеристы, обрушивающие массированные удары по скоплениям противника. В течение дня артиллеристы Н-ской части, по неполным данным, уничтожили 6 немецких танков и 20 автомашин с войсками, потопили 9 повтонов с солдатами и вооружением. На другом участке наше подразделение ликвидировало попытку немцев закрепиться на южном берегу реки и уничтожило свыше 300 гитлеровцев.

На Западном фронте наб-

лудалась редкая артиллерийская и минометная перестрелка. На одном из участков огнем нашей артиллерии разрушено 3 немецких ДОТ'а и уничтожено до полтора взвода пехоты противника. На другом участке наши артиллеристы и снайперы истребили свыше 150 солдат и офицеров противника.

Партизанский отряд тов. М., действующий в одном из районов Белоруссии, за последнее время взорвал несколько мостов и пустил под откос два железнодорожных воинских эшелона противника. Партизаны из засад истребили свыше 60 оккупантов. За два месяца партизанский отряд увеличился более чем в два раза.

В боях на Юге и в районе Воронежа выявляются все новые и новые дивизии, которые немцы срочно перебросили на фронт из глубокого тыла. Так, за последнее время вступили в бой 71 и 346 немецкие пехотные дивизии, прибывшие из Франции, 82 пехотная дивизия, прибывшая из Голландии. Гитлеровцы, как азартные картежники, идут на риск, бросая свои резервы на советско-германский фронт.

Ниже публикуются выдержки из записной книжки убитого ефрейтора 82 немецкой пехотной дивизии Густава Кнопфа:

„...Вот уже несколько месяцев, как мы стоим в Голландии. Жизнь вполне сносная, если не считать бесконечных учебных тревог. Что же касается местного населения, которое нас ненавидит, то настоящий немец не обращает внимания на разную шваль... Получил письмо от Алольфа. 71 дивизия срочно отправляется из Реймса на Восток. Настроение тревожное. Неужели и нас ожидает такая же участь? Но ведь кто-то должен остаться на Западе? К тому же до сих пор наша дивизия не имеет материальной части. Буду надеяться на лучшее...“

Итак, свершилось. Мы покидаем Голландию. Нас, старых солдат, забирают всех. Остается одна дрянь и юнцы. Неужели опять Россия? ...Настроение подавленное. Две недели не разувал ног. Вчерашнее наступление нам стоило дорого. Во втором батальоне не осталось и половины состава. Что нас ждет впереди?..“

Бежавшие из занятого немцами оккупантами города Ростов советские граждане рассказали о новых чудовищных преступлениях немецко-фашистских бандитов. Ворвавшись в город, гитлеровцы начали массовые грабежи и расстрелы мирных жителей. Немецкие солдаты забросали гранатами подвал дома, где укрывалось более 40 женщин и детей. Только за три дня гитлеровские мерзавцы убили более 400 женщин, детей и стариков. Немецкие автоматчики каждый день выводят группы мирных жителей за город и расстреливают их.

экипажами при уходе от цели до предела видимости. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился. Все самолеты вернулись на свои аэродромы.

Новый налет наших самолетов на г. Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардирования в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся

Письмо с фронта Комсомольцам и молодежи Бутурлинского района

Товарищи комсомольцы и молодежь!

Прошло более года с момента вероломного нападения германских фашистов на нашу цветущую социалистическую Родину. Совершая вероломное нападение, гитлеровские империалисты ставили своей целью в короткий срок сокрушить Советский Союз, захватить наши фабрики, заводы, рудники, шахты, колхозы и совхозы с плодородной землей, поработить советский народ, сделать его рабами немецких баронов. На героическую борьбу против немецких захватчиков поднялся весь советский народ — воин-богатырь.

Товарищи комсомольцы и молодежь! Советская власть дала нам радостную и счастливую жизнь, жизнь которой завидовала молодежь всего передового и прогрессивного человечества. Эту счастливую и радостную жизнь германские фашисты хотят отнять у нас, но не бывать этому. Врагу нанесены ежесекундные удары. Более 10 миллионов гитлеровских мерзавцев убито, ранено и взято в плен. Огромное количество танков, самолетов, орудий и другой техники врага уничтожено. Красной Армией освобождены многие тысячи населенных пунктов, освобождены и спасены тысячи советских граждан от того позора и злодеяний, которые чинили над ними немецкие оккупанты.

Нам пришлось побывать во многих городах и селах, освобожденных Красной Армией от немецкой оккупации, нас встречают с радостью женщины, старики и дети, проклиная гитлеровских бандитов. Эти двуногие звери разрушили и опустошили наши города и села, расстреляли и повесили десятки тысяч наших братьев, стариков, сестер и малых детей, насилуют женщин и молодых девушек, заносит заразу, создают голод и нищету. Стиснув зубы, затаив дыхание, глядя на эту ужасную картину бойцы говорят „отомстим талам за разрушенные города и села, за замученных и поруганных женщин, стариков и детей, истребим всех до одного немецких оккупантов“.

В ожесточенных боях с бандой головорезов рождаются тысячи героев нашей Родины, показывающих образцы мужества, храбрости и героизма. Вся наша часть гордится Вашими земляками т.т. Мотовым Николаем Ивановичем, Ло-

сьевым Николаем Константиновичем, Вырошиковым Иваном Петровичем, Масловым Анатолием Андреевичем. Эти товарищи в кровопролитных и жестоких боях показали беспредельное мужество и отвагу. Презирая смерть, они горели одним желанием — идти вперед, поэтому они побеждают врагов. На их боевом счету десятки истребленных гитлеровцев.

Вместе с бойцами Красной Армии героически сражаются на фронте и в тылу врага наши славные советские девушки. Бессмертный героический подвиг комсомолок-партизанок Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной и героическая борьба девушек Севастополя и Ленинграда зовут Вас к мщению, вдохновляют на кипучую и плодотворную работу.

Товарищи комсомольцы и колхозная молодежь, мы обращаемся к Вам с призывом, чтобы вы приняли самое активное участие в уборке урожая 1942 года. Мы помним то боевое содружество, когда в первые месяцы войны наша часть находилась в нашем районе. Вместе с вами тогда работали наши бойцы на уборке урожая в колхозах „Двигатель“, „Новая деревня“ и других.

Сейчас мы находимся на фронте отечественной войны, освобождаем советскую землю от гитлеровских мерзавцев. Мы призываем Вас: работайте на колхозных полях самоотверженно, боритесь за высокий и обильный сталинский урожай, не считайтесь ни с какими трудностями, отдавайте все силы на благо нашей родины, на большую помощь родной Красной Армии.

Помните, борьба за хлеб — борьба за нашу победу над немецко-фашистскими мерзавцами. Красной Армии и рабочему классу нужен хлеб. Соберите урожай полностью до единого зернышка и в кратчайший срок. Помогайте своим героическим трудом разбить немецких оккупантов в 1942 году.

Верьте, победа будет за нами!

**Враг будет разбит!
Смерть немецким оккупантам!**

Остаемся живы и здоровы:
М. политрук — Алехин, зам. политрука — Казак, ст. сержант — Кузьмичев, сержант — Мандрусов, сержант — Веселов, красноармейцы — Терехин, Абрисимов, Селезнев.

Исправить ошибки на ходу

Колхозники сельхозартели „Большевик“, Погореловского сельсовета, с упорством борются за получение высокого урожая. На косье лугов косцы-мужчины и женщины — показали стахановские образцы работы — за несколько дней было скошено и заготовлено сено с площади 212 гектаров.

Сейчас колхозники с немалым упорством готовятся к уборке хлебов. Они готовы работать день и ночь, чтобы урожай был убран быстро, без потерь, и вправду предъявить требование к правлению колхоза — четка и оперативно руководить уборкой хлебов, контролировать работу, труд

организовать производительнее. Но члены правления колхоза бывали в лугах редкими гостями. В результате имели место простои рабочих рук, ненужная гонка лошадей.

На уборке хлебов правление колхоза должно исправить свои ошибки, чаще бывать на полях, повседневно осуществлять руководство, лучше организовывать труд колхозников. Вместе с этим необходимо выполнить решение бюро РК ВКП(б) об организации общественного питания в поле, ибо возможности для этого есть.

М. Корчин.
с. Игнатово.

Заручежная

Агентство Рейтер передает, что четвертый отряд южно-африканских войск прибыл в Англию.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Стамбула, лица, прибывшие из Берлина, сообщают, что за последнее время сильно увеличилось число раненых солдат, встречающихся на улицах Берлина. Гостилицы переполнены беженцами из Кельна, Эссена, Любека и других городов, подвергшихся бомбардировкам.

По имеющимся сведениям, власти реквизировали все гостилицы в Венгрии и Словакии для размещения раненых германских солдат.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что 24 июля английские истребители совершили налет на германские войска, артиллерийские позиции, товарные поезда и другие объекты во Франции и Бельгии.

В сообщении штаба югославской партизанской армии говорится, что партизанские отряды, продолжая наступление к югу от Кочевья, заняли город Брод-Моравица, на реке Купа, и соединились с партизанскими отрядами, действующими в Хорватии. Партизаны полностью контролируют дорогу, связывающую города Кочевье и Любляна.

Итапо-немецкие оккупанты, пытаясь с помощью диких зверств запугать население, сожгли дотла несколько десятков деревень в Словении. Однако югославские патриоты в ответ на эти преступления гитлеровцев еще более усилили борьбу. Все взрослое население сожженных деревень целиком вступило в партизанскую армию.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Рио-Жанейро, бразильское министерство иностранных дел об'явило, что оно заявило Германии протест против заключения в тюрьму бразильцев в оккупированной зоне Франции. Министерство угрожает репрессиями против немцев, проживающих в Бразилии, если заключенные бразильцы не будут немедленно освобождены.

Покровительство лодырям

Семья колхозника сельхозартели „Вперед“ (Каменищи) Тюрина А. В. состоит из 5 человек и все они трудоспособные, но в колхозе из них никто не работает. Имея полгектара приусадебной земли, корову, овец, козу и др. скот, Тюрин живет припеваючи, т. е. колхозное руководство, как видно, ему покровительствует.

В то время, когда все честные колхозники трутятся на полях колхоза, Тюрин на колхозных лугах косит себе траву и сметает 2 стога сена. Пользуясь покровительством колхоза и сельсовета, он не платит ни каких налогов и сборов.

Спрашивается: кто дает право этому тунеядцу пользоваться правами колхозника, не имеющего ничего общего с колхозом?

Е. Смолин.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

Требуются санитарки. Обращаться в райздравотдел.